
Όχι στο μίσος όχι στην δαιμονοποίηση των
προσφύγων

Αγώνας για να ανατραπεί η αντιπροσφυγική πολιτική ελληνικών κυβερνήσεων και Ε.Ε.

Η “Ανταρσία στο Αιγαίο” χωρίς ταλαντεύσεις, μισόλογα και αυταπάτες δήλωσε την άρνηση της να
συμμετάσχει στα συλλαλητήρια που θέλουν να διοργανώσουν η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, οι Δήμοι και
άλλοι φορείς των νησιών στην συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της 15ης Ιανουαρίου.
Αρνούμαστε να γίνουμε ουρά των συνοδοιπόρων της δολοφονικής πολιτικής που ακολουθούν οι ελληνικές
κυβερνήσεις και η Ευρωπαϊκή Ένωση. Αρνούμαστε την ρητορική του μίσους και την δαιμονοποίηση των
προσφύγων.

Τον τόνο στις κινητοποιήσεις δίνουν οι δηλώσεις μίσους, που δαιμονοποιούν τους πρόσφυγες και
παρουσιάζουν τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου ως πεδία πολέμου. Όσοι δηλώνουν ότι συμμετέχουν στις
κινητοποιήσεις με διαφορετικό πλαίσιο ή κάνοντας κριτική στις ακρότητες, είτε το θέλουν είτε όχι
ρίχνουν νερό στον μύλο της ακροδεξιάς.

Ο περιφερειακός σύμβουλος της παράταξης Νίκος Μανάβης παρουσίασε το μόνο ρεαλιστικό πλαίσιο
αγώνα που δημόσια έχει ανακοινωθεί ως σήμερα για την επίλυση του προσφυγικού ζητήματος. Ένα
πλαίσιο που απευθύνεται στις δυνάμεις του εργατικού και λαϊκού κινήματος αλληλεγγύης όλων των
νησιών του ανατολικού Αιγαίου.

Αναλυτικά η τοποθέτηση του Νίκου Μανάβη στο Π.Σ. έχει ως εξής:

“Σε αδιέξοδο οδηγήθηκε η πολιτική της κυβέρνησης στο προσφυγικό. Μια πολιτική που
αποτελεί συνέχεια της πολιτικής της προηγούμενης κυβέρνησης με ελάχιστες
διαφοροποιήσεις σε πιο αντιδραστικούς και απάνθρωπους τόνους. Οι 40.000 εγκλωβισμένοι
πρόσφυγες – μετανάστες στα νησιά του ανατολικού Αιγαίου, οι απάνθρωπες συνθήκες
διαβίωσης τους, η πλήρης εγκατάλειψη μικρών προσφυγόπουλων στην Μόρια, στην ΒΙΑΛ και
στο Βαθύ αλλά και σε όλη την Ελλάδα, τα προβλήματα που δημιουργούνται στους κατοίκους
των περιοχών γύρω από αυτά τα σύγχρονα κολαστήρια, είναι ορισμένα μόνο από τα
αποτελέσματα αυτής της απάνθρωπης δολοφονικής πολιτικής που από κοινού εφαρμόζουν οι
Ελληνικές κυβερνήσεις και η Ε.Ε.

Κινήσεις τακτικισμού, όπως είναι η επανασύσταση του υπουργείου Μεταναστευτικής
Πολιτικής και η συνάντηση των Δημάρχων και του Περιφερειάρχη με τον υπουργό
Εσωτερικών δεν συνιστούν αλλαγή πολιτικής. Αυτό άλλωστε αποδεικνύει και η κυβερνητική
εμμονή να μην αποδεχθεί την πρόταση των Δημάρχων της Κρήτης, οι οποίοι δέχονται την
μεταφορά προσφύγων στο νησί τους αρκεί αυτοί να ενταχθούν στις πόλεις και τα χωριά και
όχι σε ένα κλειστό ή ανοιχτό γκέτο. Μάλιστα οι Δήμαρχοι της Κρήτης δηλώνουν πρόθυμοι να
συμβάλλουν στην εξεύρεση των κατοικιών που θα φιλοξενηθούν οι πρόσφυγες.

Κατανοούμε την ανησυχία που δημιουργεί η απόφαση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην



δημιουργία κλειστών κέντρων κράτησης μεταναστών – προσφύγων στα νησιά μας. Ως
«Ανταρσία στο Αιγαίο», όχι μόνο είμαστε αντίθετοι στο να δημιουργηθούν νέα κέντρα
κράτησης οπουδήποτε στα νησιά μας αλλά διεκδικούσαμε από την αρχή της προσφυγικής
κρίσης, να κλείσουν κι αυτά που υπάρχουν (Μόρια, ΒΙΑΛ, Βαθύ).

Διαφωνούμε τελείως με τον τρόπο που αντιμετωπίζουν το προσφυγικό οι ελληνικές
κυβερνήσεις και η Ε.Ε. Όχι μόνο γιατί είναι απάνθρωπη για πρόσφυγες και μετανάστες αλλά
και γιατί δημιουργεί προβλήματα στους κατοίκους των νησιών και θα οδηγήσει στην
δημιουργία πολύ μεγαλύτερων προβλημάτων στο μέλλον.

Διαφωνούμε με τη γραμμή ουράς και υποταγής των τοπικών αρχών σε αυτή την πολιτική. Η
αλήθεια είναι ότι επί της ουσίας οι εκπρόσωποι του τοπικού κράτους στα νησιά έχουν
συμφωνήσει με την κυβέρνηση και την πολιτική που αυτή εφαρμόζει και οι διαφωνίες τους
είναι για τα μάτια του κόσμου και τίποτα περισσότερο.

Για την ανεργία και τη φτώχεια φταίνε οι πολιτικές της λιτότητας που κάνουν τους
πλούσιους, πλουσιότερους και τους φτωχούς, φτωχότερους. Οι πρόσφυγες δεν είναι
εγκληματίες, είναι ξεριζωμένοι, κυνηγημένοι, είναι θύματα πολέμων, αντιδημοκρατικών
καθεστώτων, ακραίας φτώχειας, θρησκευτικού μίσους, διακρίσεων και ρατσισμού. Γι’ αυτό κι
αρνούμαστε να συμμετάσχουμε στις κινητοποιήσεις που έχουν ανακοινωθεί, καθώς όχι μόνο
δεν αντιπαλεύουν την κυβερνητική πολιτική αλλά την ενισχύουν.

Η Ανταρσία στο Αιγαίο από τις αρχές του 2015 σταθερά και χωρίς ταλαντεύσεις
αντιμετωπίζει τους πρόσφυγες και τους μετανάστες με πνεύμα εργατικής αλληλεγγύης. Γιατί
στην πολύ μεγάλη τους πλειοψηφία οι πρόσφυγες είναι η νέα εργατική βάρδια. Διεκδικούμε
μαζί τους καλύτερες συνθήκες ζωής και ενσωμάτωσης τους στην Ελληνική κοινωνία μέσα
στο πλαίσιο του αγώνα για βελτίωση των συνθηκών ζωής και εργασίας όλων των
εργαζομένων της χώρας. Ντόπιοι, πρόσφυγες και μετανάστες δεν έχουμε να χωρίσουμε
τίποτα. Όλοι μας θέλουμε ειρήνη, δουλειά, στέγη και ασφάλεια για εμάς και τα παιδιά μας.

Η Ανταρσία στο Αιγαίο αγωνίζεται και καλεί σε κοινή δράση όλες τις δυνάμεις του λαϊκού και
εργατικού κινήματος κάθε αριστερή πολιτική δύναμη για:

• Τερματισμό της εμπλοκής της Ελλάδας στις πολεμικές επεμβάσεις και στην παροχή
διευκολύνσεων στις στρατιωτικές επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ. Κλείσιμο όλων των
βάσεων.
• Κατάργηση της ρατσιστικής συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας.
• Άμεση νομιμοποίηση όλων των προσφύγων και μεταναστών. Ίσα εργασιακά, πολιτικά,
κοινωνικά δικαιώματα για όλους και όλες ανεξαρτήτως εθνικότητας. Παροχή ασύλου και
ταξιδιωτικών εγγράφων σε όσους το επιθυμούν.
• Ελεύθερη μετακίνηση προσφύγων και μεταναστών σε όλες τις χώρες της Ευρώπης και μέσα
στη χώρα. Όχι στον γεωγραφικό περιορισμό στα νησιά.
• Να κλείσουν η Μόρια, η ΒΙΑΛ και το Βαθύ και όλα τα στρατόπεδα συγκέντρωσης τώρα.
• Να μην δημιουργηθεί κανένα νέο στρατόπεδο συγκέντρωσης προσφύγων και μεταναστών
είτε ανοιχτού, είτε κλειστού τύπου.
• Διαμονή των προσφύγων μέσα στις πόλεις, σε ανθρώπινες συνθήκες ζωής, με ίσα
δικαιώματα σε εργασία, μόρφωση, υγεία κλπ.

Δεσμευόμαστε το επόμενο διάστημα να πάρουμε την πρωτοβουλία για την πολύμορφη
ανάπτυξη του κινήματος αλληλεγγύης”.


